

РЖАВИТИН

Игорь Викторович

01.12.1968 – 09.08.2008

полковник

*Уроженец г. Дегтярска Свердловской области.
Образование высшее военное.*

*В Чечне: штурман-испытатель 1-го класса
Службы летных испытаний истребительной авиации
Летно-испытательного центра 929-го Государственного
летно-испытательного центра имени В. П. Чкалова.*

Игорь родился 1 декабря 1968 года в г. Дегтярске Свердловской области. В конце 1970-х годов семья переехала в г. Ревду Свердловской области, где в 1986 году Игорь окончил среднюю школу.

В Военно-воздушных Силах с 1986 года. В 1990 году Игорь стал выпускником Челябинского высшего военного авиационного училища штурманов, после чего был направлен по распределению в 3-й бомбардировочный авиационный полк в составе 4-й воздушной армии (Северная группа войск, Польша). После вывода части из Польши и ее расформирования в 1992 году Игорь Ржавитин был направлен для дальнейшей службы на Дальний Восток (Приморский край, с. Кремово, аэродром «Озерная Падь»). Служил на разных должностях: штурманом экипажа штурмовика «Су-24», штурманом звена, с 1996 года – помощником штурмана бомбардировочной эскадрильи.

В 1997–1998 годах Игорь обучался в Центре подготовки летчиков-испытателей в г. Ахтубинске Астраханской области. Окончив курс подготовки, с 1998 года проходил службу в Службе летных испытаний истребительной авиации Летно-испытательного центра 929-го Государственного летно-испытательного центра имени В.П. Чкалова штурманом-испытателем. За период работы в ГЛИЦ Игорь Ржавитин освоил свыше 20 типов самолетов, имел налет в 1650 часов, в том числе 880 часов в ночное время, провел государственные испытания «Су-27ИБ». Мастер испытательных пусков управляемых ракет в самых сложных условиях, он с 1999 года привлекался к выполнению особо ответственных боевых заданий на территории Чеченской Республики. Был награжден орденом «За военные заслуги» (2007), медалями.

В августе 2008 года полковник Ржавитин принимал участие в боевых действиях в Южной Осетии по спасению осетинского населения от геноцида и приращению Грузии к миру.

9 августа 2008 года во время полета на подраз-



деления грузинских войск в районе г. Цхинвала (по сообщениям средств массовой информации – в районе г. Гори) самолет «Су-24М» был сбит ракетой грузинского зенитно-ракетного комплекса «Бук-М1». Экипаж катапультировался. При катапультировании парашют штурмана загорелся. Игорь Ржавитин погиб, смертью запечатлев свой подвиг.

Указом Президента РФ № 1349 от 11 сентября 2008 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, Ржавитину Игорю Викторовичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Похоронен Игорь Викторович на Аллее Славы кладбища в г. Ревде.

В 2009 году Игорю Ржавитину присвоено звание почетного гражданина городского округа Ревда (посмертно). Имя Героя навечно высечено на мемориале погибшим летчикам-испытателям «Крыло Икара» в г. Ахтубинске Астраханской области и на стеле выпускников Челябинского высшего военного авиационного Краснознаменного училища штурманов – Героев Советского Союза и Российской Федерации.

29 октября 2008 года имя Игоря Ржавитина присвоено средней школе № 3 г. Ревды, на фасаде школы установлена мемориальная доска.

В память о погибшем офицере мемориальные доски открыты также на фасадах детской музыкальной школы и дома, где жил Герой.